

# 一路追寻 一路芬芳

——记邵阳市第十中学教师申伟丽

邵阳日报记者 李超

“参加教育工作27年来,这一路听到的都是花开的声音,闻到的都是花的芬芳,我觉得所有的付出都是值得的。”5月20日,市十中教师申伟丽如此感慨。

成为光荣的人民教师,是申伟丽儿时的梦想。1997年,大学毕业的她终于圆梦,被分配到邵东职业中专工作。自此开始,她便满怀对教育事业的热爱,用真诚和爱心在平凡的岗位上默默耕耘。

初入邵东职中,申伟丽就担任班主任,并承担两个班级的语文教学任务。由于学生基础一般、习惯也不好,加之学校地处农村又是寄宿制,这给刚走上工作岗位的她带来了巨大挑战。她鼓起勇气,积极向有经验的老师请教教学和管理方法。平日,她更是从晨跑到夜晚查寝,每天和学生们在一起。从学

生的生活小事到其思想动态的变化,她都了然于心,始终用那份初心守护着学生的成长。在她和同事们的努力下,3年后,班上有10多名学生顺利考上了对口的大学,其他学生也找到了与专业对口的工作。

“申老师,感谢您当时鼓励我不要放弃,还让我参加学校的各类比赛锻炼。现在,我当了系里的学生干部……”考入长沙大学的学生小徐给她打来电话表示感谢。

2006年,申伟丽调入邵阳市第十中学。岗位变了,但她从教的初心和育人的信念却始终如一。18年来,她担任过班主任,当过教研组长,后来被提拔为学校教务处副主任、工会副主席,送走过一届又一届毕业班。不论在哪个岗位,她都勇挑重担,用不俗的业绩证明着自己的努力。

一直以来,申伟丽倾力帮助学生,影响学生,也品味着花开后散发的芳香。学生小琦(化名)入学时成绩不是特别拔尖,字也写得非常潦草。但申伟丽发现,小琦很聪明、有潜力,于是主动找到他谈心,鼓励他从写好每一个字开始努力,注重每一次练习,不放过任何一次成长的机会。遇到小琦写得好的作文,申伟丽就在班上作为范文朗读;看到他写得好的作业,就拿到班上展示。去年,小琦成功考入省级示范性高中。

因为热爱,所以投入。只有付出,才有收获。在教育教学上的孜孜以求,让申伟丽收获了诸多荣誉:连续2年被聘为省“国培计划”实践带教导师,成为省公务员面试考官、省中小学教师资格证面试官,先后3次获得年度考核市级“优

秀”,成为市直教育系统“骨干教师”。在全省中小学(幼儿园)教师在线集体备课大赛中,她作为主讲人的团队获“省三等奖”。她指导学生参加全国中学生语文能力竞赛,多名学生获全国奖项,她本人也被评为“优秀指导老师”。此外,她执教的课程被评为“市精品课一等奖”,她撰写的多篇论文在《中学生学习报》《文理导航》等刊物上发表。



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社

## 星光下的诺言

在星光的见证下,我们向大自然许下诺言,承诺在未来的日子里与她共舞,守护这颗蓝色星球。

时代的车轮滚滚向前,科技的发展日新月异。然而,在这一切令人瞩目的成就背后,我们不得不面对一个事实:我们的地球,这个养育了亿万生命的家园,正在遭受前所未有的威胁——气候变化、物种灭绝、环境污染……这些危机提醒我们,在追求科技进步的同时,不可忽视与自然的和谐共处。

因此,我和同学们发起了一个名为“星光下的诺言”的环保项目。我们的目标是通过一系列的活动,提高学校师生对环保的认识,鼓励大家采取实际行动,共同保护环境。我们组织了校园清洁日,分类回收废弃物;我们发起了节水节电的倡议,监测并公布每个班级的能源消耗;我们还种植了一片小小的校园

森林,为学校增添了一抹绿色。

这些活动虽小,但它们传递出一个明确的信号:保护环境,人人有责。我们希望通过我们的努力,能够激发更多人关注环境问题,共同创造一个更加绿色的未来。

当我们学会尊重自然、珍惜资源,我们的心灵也会变得更加宁静和富有。正如那句古老的话语所说:“天地与我并生,而万物与我为一。”我们与这个世界不是分离的,而是息息相关、相互依存的。

未来的道路上,我们仍将面临诸多挑战,但只要我们心怀敬畏,坚持信念,那么无论多大的困难,都将不在话下。星光下的诺言,不仅是对自然的承诺,更是对未来的期盼——一个与自然和谐共舞的美好未来。

邵阳市第十中学  
430班 夏瑜哲  
指导老师 谭媛晖

## 雾中的灯

我们每个人都如同一艘在茫茫大海上航行的船,经历着风雨的洗礼。诗人舒婷曾言:“人的一辈子应当有许多停靠站,我但愿每个站台都有一盏雾中的灯。”这句话在我心中引起了深深的共鸣。

生活中,如果感到困惑和迷茫,我们首先需要的,就是那一份坚定的信念。这信念,就像那盏在雾中的灯,照亮我们前进的道路,让我们在黑暗中不迷失方向。有了信念,我们才能在困难面前不屈不挠,勇往直前。

然而,有了信念并不足够。面对生活中的种种困境,我们还需要智慧和勇气。智慧使我们能够看清事物的本质,找到解决问题的方

法;勇气使我们能够勇敢地面对未知和挑战,不畏艰难险阻。只有智慧与勇气结合,我们才能在生活的海洋中破浪前行。

而在成长的路上,我们也应当保持一颗感恩的心。感恩那些在我们困难时给予帮助和支持的人,感恩那些在我们迷茫时给予指引和启示的人。他们的存在,如同那一盏盏雾中的灯,照亮我们的前行之路,使我们在困难险阻中不迷失方向。同时,我们也要学会回馈他人,让这份善意传递下去,共同创造一个更美好的世界。

隆回县六都寨镇丁山中学177班 周陈蓉  
指导老师 米小兰 刘丽霞

## 夏

夏季,阳光如同金色的液体,倾洒在大地上。万物沐浴着阳光,尽情地舒展着生命的活力。

清晨,阳光透过窗帘的缝隙,轻轻地拂拭我的脸庞。鸟儿在枝头欢唱,它们的歌声清脆悦耳。田野里,农民伯伯们早已开始了辛勤的劳作。

午后,烈日当空,热浪滚滚。小孩子们在水边嬉戏,露出纯真的欢笑。而那些青春的少年们,或许正挥洒着汗水,在运动场上追逐梦想。

傍晚,是一天中最宜人的时刻。院子里,邻居们在乘凉,摇着蒲扇,聊着家常。偶尔,一阵微

风吹过,带来了一丝丝凉意,让人感到格外的舒服。公园里,老人们在悠闲地散步,孩子们在嬉戏打闹,情侣们手牵手漫步在小道上。

晚霞如火,将天空染成了金红色。在这个季节里,我们感受着大自然的恩赐,体验着生活的丰富多彩。让我们在这个夏天,尽情地享受阳光,尽情地挥洒汗水,让生命在这热烈的季节里绽放出耀眼的光芒。

双清区高崇山中心完小1801班 岳俊鑫  
指导老师 舒冬林 蒋慧君

## 小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



们。”他们听从了命令,迅速行动起来。

这时,有一位战士被敌人打中了左手臂,血流不止。但是他为了自己的星球,强忍着巨痛,继续参加战斗。我看到这一幕,眼睛湿润了。我强行把眼泪憋了回去,因为我知道,现在伤心会影响我的战斗力,我得为这位战士报仇雪恨。

我在等待时机。就在敌机排成一条直线的那一刻,我愤怒开启了我的激光强射炮。一道白光闪过,只见敌机如同中了法术一样,直直地坠落下去。敌方的其他小兵看见这情况,也都纷纷撤走了。虽然敌人逃了,但是克拉克星球的那位战士也英勇牺牲了。

战斗结束后,我坐上飞船,消失在茫茫宇宙之中。

双清区东塔小学218班 何绍文  
指导老师 李靓 肖佳珍

## 未来的超市

机器人服务员说出你的指令,它就可以用你的专属云梯送你到相应的楼层。除此之外,货架上没有商品,只有名字和图片。顾客过来买东西也不需要排队,只要用手机一扫,选购好了所有心仪的物品,机器人服务员就用云梯带你来到结账处。结账处摆放着一个高科技的智能数码机器,顾客只要出示结账二维码给机器扫一扫,所有的商品就会从窗口里弹出来。这时你的机器人服务员就会给你打包,并直接送到你的家里,你不用花费一点力气。真是太方便了!

我对各种商品一顿狂

## 我是“金钻星战士”

“克拉克星球正在被敌人攻击,马上就要被攻克了,请地球战士前去援救。”地球护卫局发来重要通知。我作为金钻星战士,立马穿上轻型航天服,带上宇宙翻译器和我的专属武器——激光强射炮,驾驶“科技号”飞船,向克拉克星球驶去。

“科技号”飞船高速飞行着。我看向窗外,看到那颗如蓝宝石般的地球,它是那样的美丽而壮观。它越来越小,消失在这浩瀚的宇宙当中。时间匆匆流逝,不一会,我顺利到达了克拉克星球。

突然,有什么东西在我的背后响了起来。我转头一看,原来是克拉克星球的士兵。他长相奇特,有着像大象一样的鼻子和耳朵,全身被蓝色的皮肤

包裹;眼睛只有一个,又大又圆,看起来就像是一个憨态可掬的小丑,非常可爱。他一直在“阿巴阿巴”地叫着。我给它戴上宇宙翻译器。他激动地说:“你就是地球的金钻星战士吧?我是专门过来迎接你的,感谢你帮助我们。往北一直走,就可以到达前线。我们马上就要被打败了,请求你快一点。”我说:“好,我现在就赶过去。”说完,就急忙往北奔去。

半个小时后,我到达了战场,这里血光一片。我发现了敌人主力只有5台战机,只要打败这几台战机,敌方的士兵就不足为惧了。我对克拉克星球的士兵说:“你们把敌人的5台战机引成一条直线,只需保持1秒钟我就可以打败他

一天,我正在家写作业。突然“咻”的一声,一道门出现在我的面前。门上的触感屏幕出现了一行字:“亲爱的小主人,我是时光机。我叫未未,可以带你去任何一个你想去的地方。但是请注意,穿越时光不能超过一个小时。”既如此,我就不客气了哟。

我对屏幕说了一句:“我想要去20年后的超市看一看。”瞬间,我的眼前闪现出了一道白光。白光一闪即逝,我发现我已经置身于2044年的超市之中了,这太不可思议了!

2044年的超市与2024年的超市相比,有许多与众不同的地方。我在超市里到处转悠,被这里的一切震惊了。我发现,不管你想要到超市的第几层,只要对着身边的

## 一场梦

某一天的早上,我端正正坐在桌子旁边,聚精会神地看我最喜欢的绘本《神笔马良》。正看到精彩部分,突然间,书本里发出强烈的光芒,使我睁不开眼睛,失去了意识……

当我迷迷糊糊睁开眼睛,发现自己在一个窑洞里,墙上有密密麻麻的画。每一幅画都画得栩栩如生,小鸟就差叽叽喳喳地叫啦,小鱼就差不会游动啦。

正在我看墙壁上的画时,一个声音传入我的耳中:“你是谁?”

我一扭头,看见一个身穿绿外衣、棕色裤子的人。那衣服显然与我穿的不一样。他是长袍,而我穿的是现代的短外套。我反问他:“你是谁?这是在哪里?”他看见我手上有只毛笔,突然激动地问:“你是不是那个白胡子老爷爷?”我又好气又好笑地说:“我只是个小学生。”他又问:“什么是小学生?小学生是什么?”我听了一时无语,不知该怎么回答了,只能告诉他我叫什么。他告诉我他叫马良。什么,马良?我居然和马良认识了,简直太不可思议了!

他很好奇我手上的毛笔。我就告诉他这神笔的妙用,告诉他要用神笔为穷苦人画画。我们就这样每天都在忙忙碌碌,为穷苦人画画。

可是还没过一个月,一个大财主把我和马良抓起来啦,关在一间马厩里。里面又臭又脏,味道很难闻。这是大财主嫉妒我们帮助穷苦人,所以不准我们再帮穷人画画。于是我让马良在墙上画了一个门,又画了两匹马。我和马良坐上去,向门外奔去。刚跑一会儿,就被大财主发现了,他便骑着快马追我们。他的马很快,眼看就要追上我们了。我灵机一动,叫马良马上画一头牛,牛尾巴上拴着一挂鞭炮。牛受到惊吓,对着大财主的马撞过去,把大财主撞飞啦。

我和马良高高兴兴地骑着马在草原上奔跑,尽情地玩耍。碰到很多人的时候,我们又给他们画画,给他们带来欢笑和快乐。

日子过得真快,我想妈妈啦,就跟马良说:“我想妈妈啦,我要回去啦。”于是我教马良画了一个火箭,把我送回了现代。

等我醒过来一看,原来我是做了一场梦。大祥区桔园小学五年级68班 唐嘉明  
指导老师 陈丽娟 杨正辉



花海 郑国华 摄